
Σελίδα 1 /2 

 

ΚΙΝΗΣΗ    ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ   ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ 

                Δ  Ι  Ο  Ι  Κ  Ο  Υ  Σ  Α           Ε  Π  Ι  Τ  Ρ  Ο  Π  Η   

                                www.kipan.gr           kipan.gr@gmail.com 

 

6 Ιουλίου 2024 

Αποχαιρετισμός στον Τάσο Φιλαλήθη  

Με μεγάλη θλίψη αποχαιρετούμε τον φίλο, συνάδελφο και συναγωνιστή μας Τάσο Φιλαλήθη. 

Ο Τασος Φιλαλήθης υπήρξε ένας εξαίρετος επιστήμονας, ακαδημαϊκός δάσκαλος και ενεργός πολίτης. 

Ως επιστήμονας αφιέρωσε την ερευνητική του δραστηριότητα σε θέματα που αφορούν την δημόσια 

υγεία, έχοντας διατελέσει σύμβουλος του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας για την ανάπτυξη της 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στην Ευρώπη. Υπήρξε  βασικός συντελεστής στη διαμόρφωση του 

θεσμικού πλαισίου για το Εθνικό Σύστημα Υγείας στην Ελλάδα, ως σύμβουλος του Υπουργείου Υγείας επί 

υπουργίας Σπύρου Δοξιάδη και Γιώργου Γεννηματά. O Τάσος Φιλαλήθης προσέφερε ακούραστα τις 

γνώσεις του στο κοινωνικό σύνολο, έχοντας διατελέσει μέλος πολλών Εθνικών Επιτροπών καθώς και του 

Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας. Σε δημόσιες παρεμβάσεις του προσπαθούσε πάντα να μεταφέρει τις 

επιστημονικές του γνώσεις στους πολίτες στην κατεύθυνση της ευαισθητοποίησής του σε θέματα 

προστασίας της Δημόσιας Υγείας, με πρόσφατο παράδειγμα την προσπάθειά του για ψύχραιμη 

αντιμετώπιση από τους πολίτες της πανδημίας που έπληξε τον πλανήτη.  

Ως ακαδημαϊκός δάσκαλος συνέβαλε στην ανάπτυξη του Τομέα Κοινωνικής Ιατρικής της Ιατρικής Σχολής 

του Πανεπιστημίου Κρήτης, του οποίου διετέλεσε Διευθυντής, καθώς και στη δημιουργία του 

Μεταπτυχιακού Προγράμματος «Δημόσια Υγεία και Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας» του οποίου επίσης 

υπήρξε πρώτος Διευθυντής. Επίσης δίδαξε και σε άλλα μεταπτυχιακά προγράμματα, ενώ επέβλεψε 

μεγάλο αριθμό μεταπτυχιακών και διδακτορικών διατριβών. Η αφοσίωση του Τάσου Φιλαλήθη στο 

εκπαιδευτικό του έργο ήταν μοναδική και εκτιμήθηκε άμεσα από τους συναδέλφους και τους φοιτητές 

του, οι οποίοι εκφράζονταν πάντα με τα καλύτερα λόγια για το πρόσωπό του. 

Τον Τάσο Φιλαλήθη χαρακτήριζε πάντα η διάθεση προσφοράς στο κοινωνικό σύνολο και στους φορείς 

τους οποίους υπηρέτησε. Ανέλαβε Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης σε δύο πολύ δύσκολες 

περιόδους (2010-2011 και 2015-2016) και η συνεισφορά του στη διοίκηση του Ιδρύματος αναγνωρίστηκε 

από όλους, καθώς είχε τη δυνατότητα ανάλυσης σε βάθος και επιλογής της βέλτιστης λύσης στα 

προβλήματα που είχε να αντιμετωπίσει. Βαθιά πεπεισμένος για την ανάγκη όλων των πολιτών να 

υπηρετούν το κοινωνικό σύνολο από κάθε θέση στην οποία βρίσκονται, παράλληλα με τα διοικητικά, τα 

ερευνητικά και τα εκπαιδευτικά του καθήκοντα ανέπτυξε έντονη συνδικαλιστική δράση.  

Ο Τάσος Φιλάλήθης ήταν από τα βασικά στελέχη της Κίνησης Πανεπιστημιακής Αναβάθμισης. Εκλεγόταν 

συνεχώς στο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Διδασκόντων του Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ηράκλειο, 

τον οποίο  εκπροσώπησε σε διαδοχικά συνέδρια της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων ΔΕΠ. Διετέλεσε 

μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας και της Διοικούσας Επιτροπής της ΠΟΣΔΕΠ, με σημαντική παρουσία, 

υποστηρίζοντας με το χαρακτηριστικό μειλίχιο ύφος που τον διέκρινε το αυτοδιοίκητο των Πανεπιστημίων 

και την ανάγκη αναβάθμισης και μεταρρύθμισης της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Σε κρίσιμες περιόδους,  
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με το νηφάλιο, πειστικό και μεστό επιχειρημάτων λόγο του συνέβαλε καίρια στη διατύπωση προτάσεων 

και αποφάσεων της ΚΙΠΑΝ και της ΠΟΣΔΕΠ. 

Εκφράζουμε τα θερμά συλλυπητήριά μας στους οικείους του.  

Η μνήμη του Τάσου Φιλαλήθη μας εμπνέει στους αγώνες μας για ένα καλύτερο πανεπιστήμιο και μια 

καλύτερη κοινωνία.  
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